
  Анализ запросов и предпочтений выпускников ФСПО                            

ТИ (филиала) ДГТУ в г. Азове 2017 г. в области трудоустройства 

  

 Ежегодно выпускникам предлагается для заполнения анкета, 

разработанная специалистами Центра ДГТУ. При конструировании 

анкеты использовались вопросы закрытой формы с выбором одного 

или нескольких вариантов ответов, что позволило в достаточно 

короткие сроки произвести обработку информации. По содержанию 

вопросы были направлены как на идентификацию личности 

респондента, так и на выявление его мнений, пожеланий, 

предпочтений в области трудоустройства. 

 Предложенную анкету заполнили 103 человека. Следует 

отметить, что меньше половины опрошенных выпускников 2017 г. 

(29%) имеют место работы на момент получения диплома о среднем 

профессиональном образовании  (рис.1). Около 22% работает не по 

специальности.  

 

 
 

Рис.1. Количество трудоустроенных и нетрудоустроенных 

выпускников 

 

 Большая часть выпускников на момент завершения учебы в ТИ 

(филиале) ДГТУ в г. Азове ФСПО не имеют стажа работы, что 

составляет 69,7% и только 20,2% имеют стаж работы от 3-х месяцев до 

1 года (рис.2). 
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Рис.2. Трудовой стаж работающих выпускников 

 

 В процессе анкетирования был выявлен предпочтительный 

размер оплаты труда молодых специалистов (рис.3). При этом нужно 

иметь в виду, что проведенный анализ заявок работодателей показал, 

что в основном первоначальный уровень оплаты труда 

устанавливается около 15-20 тыс. руб. и 20-25 тыс.руб. 

                 

 
 

Рис.3. Предпочтительный размер оплаты труда выпускников 
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При ранжировании факторов, влияющих на выбор места работы, 

только 14,6% поставили на первое место приобретение нового опыта и 

знаний. Для большего количества выпускников на первом месте стоит 

возможность сделать карьеру (32%), а наименее значимыми 

факторами при выборе работы явились престиж компании (4,8%) и 

стабильность, надежность (7,8%) (рис.4). 

 

 
 

Рис.4. Наиболее значимый фактор при выборе работы 

 

 Кроме того, анализ ответов выпускников 2017 года позволил 

сделать следующие выводы: 

 1. Большинство хотели бы найти работу по специальности (35%), 

либо собираются продолжить обучение (рис.5). 
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Рис.5. 

 

 2. Больше половины хотели бы совмещать основную работу с   

дополнительной (56%). 

  3. Основная масса выпускников в качестве желаемого места 

работы предпочитает производственную сферу (36%) (рис.6). 

 

 
 

Рис.6. Область деятельности предприятия, где выпускники хотела бы 

работать 
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 4. По характеру работы предпочтительна инженерная (42,7%) и 

административно-организационная (35%) работа в учреждении или 

организации (рис.7). 

 

 
 

Рис.7. Характер работы 

 

 5. Наименьшее количество выпускников ТИ (филиала) ДГТУ в            

г. Азове хотели бы заниматься научно-исследовательской 

деятельностью - 6,8% и всего 2,9% - преподавательской. 

 6. 30,1% выпускников 2017 года хотели бы работать в городе 

Азове, 51,5% согласны работать в Ростовской области и 18,4% - в 

другом регионе. 
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